

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й № 235

Воскресенье, 2 октября 1960 года

Цена 15 коп.

XV СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

29 сентября на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН продолжалась общая политическая дискуссия.

Задолго до начала заседания в здании Организации Объединенных Наций прибыли Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и главы делегаций других социалистических стран. Они беседовали в коридорах Генеральной Ассамблеи.

На заседании выступил глава государства королевства Камбоджи принц Нородом Сианук.

По мнению делегации Камбоджи, и Соединенные Штаты Советский Союз высказали «один и то же убеждение, что разоружение жизненно необходимо», хотя между ними и «существуют разногласия в отношении деталей».

Мы обращаем внимание высокой Ассамблеи, продолжал Нородом Сианук, на тот факт, что бесполезно и абсурдно игнорировать Китайскую Народную Республику. Он выразил уверенность в том, что рано или поздно Организация Объединенных Наций будет не только вынуждена признать КНР своим членом, но и просить ее прити и занять свое место среди наций.

Глава делегации Камбоджи призвал Французское правительство скорее договориться с временным правительством Алжирской Республики о прекращении войны в Алжире, высказался за нейтрализацию Лаоса, а также за создание в Юго-Восточной Азии в интересах обеспечения мира нейтральной зоны, состоящей из Лаоса и Камбоджи.

Макмиллан, ваял на себя не-благовидную роль защиты позиций западногерманских реваншистов. В то же время он призвал к решению германской проблемы «терпением и честными усилиями достичь соглашения путем переговоров».

Макмиллан защищал агрессивные военные союзы НАТО, СЕАТО, утверждая, что они будто бы не преследуют никаких иных целей, кроме оборонительных.

Как и другие представители западных держав, Макмиллан старался подменить вопрос о разоружении вопросом о контроле над разоружением.

Глава советской делегации Н. С. Хрущев встал со своего места и бросил реплику:

— Примите разоружение, и мы примем любой контроль.

Макмиллан не внес никаких конкретных предложений по разоружению. Однако, стараясь создать видимость, что Английское правительство стремится к разрешению этой остройшей проблемы современности, он заявил о необходимости «постепенного уменьшения до минимума всех видов вооружений» и высказался за создание международного комитета экспертов, который решит, какие меры международной инспекции и контроля над разоружением приемлемы.

Однако, переходя к конкретным проблемам, затронутым на Ассамблее, английский Премьер-министр явно встал на точку зрения Соединенных Штатов. Он заявил, в частности, что приветствует предложения Президента Эйзенхауэра в отношении ООН, как направленные на увеличение, а не сокращение полномочий ООН в деле ликвидации кризисов. Макмиллан утверждал, что конструктивное советское предложение о замене поста генерального секретаря секретариатом из трех человек рассчитано якобы на достижение противоположных целей и поэтому будто бы неприменимо для большинства членов ООН.

Макмиллан поддержал также использование войск ООН в Конго для оказания поддержки ставленникам держав, которые стремятся сохранить свое господство над этой молодой африканской страной.

Далее Макмиллан перешел к вопросу о возможности переговоров руководителей великих держав. Выразил надежду, что будет предпринята новая попытка созвать совещание на высшем уровне, Макмиллан начал зачитывать выдернутую из заявления, опубликованного руководителями западных держав в Париже, о том, что они готовы к возобновлению переговоров.

Глава советской делегации Н. С. Хрущев в этот момент подал реплику с места:

— Не посыпайте «У-2», не допускайте агрессии.

Макмиллан пытался далее нарисовать розовую картину взаимоотношений между колонизаторами и их жертвами на африканских территориях Англии. Он фактически отмахнулся от анализа предложений, содержащихся в речи Н. С. Хрущева по колониальному вопросу, называв его взгляды «устаревшими».

Макмиллан ваял на себя не-благовидную роль защиты позиций западногерманских реваншистов. В то же время он призвал к решению германской проблемы «терпением и честными усилиями достичь соглашения путем переговоров».

Макмиллан защищал агрессивные военные союзы НАТО, СЕАТО, утверждая, что они будто бы не преследуют никаких иных целей, кроме оборонительных.

Как и другие представители западных держав, Макмиллан старался подменить вопрос о разоружении вопросом о контроле над разоружением.

Глава советской делегации Н. С. Хрущев встал со своего места и бросил реплику:

— Примите разоружение, и мы примем любой контроль.

Макмиллан не внес никаких конкретных предложений по разоружению. Однако, стараясь создать видимость, что Английское правительство стремится к разрешению этой остройшей проблемы современности, он заявил о необходимости «постепенного уменьшения до минимума всех видов вооружений» и высказался за создание международного комитета экспертов, который решит, какие меры международной инспекции и контроля над разоружением приемлемы.

Глава пакистанской делегации Министр топлива, энергетики и природных ресурсов Зулфигар Али-Хан Бхатто в положительном духе комментировал основные положения договора о всеобщем и полном разоружении, внесенные Н. С. Хрущевым. Он выразил также согласие с советскими предложениями о расширении комитета по разоружению путем включения в него представителей нейтральных стран.

Делегат Ливии Мухиддин Фиккини выразил солидарность ливийского народа с народами африканских и азиатских стран и заявил о стремлении своего правительства идти по пути взаимного уважения и согласия со странами Запада и Востока. Фиккини осудил правительство Франции, ведущее колониальную войну в Алжире, подчеркнув необходимость сохранить единство и территориальную целостность Республики Конго.

На заседании выступили также Министр иностранных дел Австрии Б. Крайский, представитель Экваториальной Республики Г. Макмилланом.

В ходе состоявшегося обмена мнениями были затронуты важные международные вопросы, включая и те, которые рассматриваются на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Встреча приняли участие А. А. Громыко, А. Хьюм и другие официальные лица.

(TASS)



СТРОИТЕЛИ — ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКАМ

С каждым годом растет и благоустраивается поселок станции Орск. Только в нынешнем году здесь сданы в эксплуатацию многие жилые дома.

Сейчас строители усиленными темпами подготавливают к сдаче еще ряд объектов. В эти дни ведутся отделочные работы в здании нового детского сада. Малыши из бригады тов. Комарова, соревнуясь за достойную

встречу 43-й годовщины Великого Октября, обзавелись в краткий срок передать новостройку в эксплуатацию. Бригада успешно справляется с заданиями. Особенно хорошо трудаются мальчики тт. Берист, Осипова, Даниленко и другие.

На другой пусковой новостройке — интернате на 300 учащихся — высокими темпами работает бригада каменщиков тов. Мещерякова стройучастка № 25.

В. РУКАВИЩНИКОВ, работник дистанции зданий и сооружений.

ВПЕРЕДИ БРИГАДА ТОВ. ЧЕХОВСКИХ

ноуовсм значитель но перевыполнили задание по технической скорости — скорость движения их маршрута на 6,2 километра была выше, чем предусмотрено.

На том же направлении отличилась бригада машинистов тов. Мотина. Она перевезла в тот день 500 тонн сверхплanned грузов.

НОВОЕ ЖИЛЬЕ

Продолжается застройка города нефтяников — одного из основных районов нашего города. Сейчас здесь почти на каждой улице сооружаются новые жилые дома и культурно-бытовые объекты.

В текущем месяце коллектив строй управления № 26 треста «Жилстрой» подготовил к сдаче ряд жилых домов на двух улицах города — Горького и Кутузова. На улице Горького в ближайшее время будут сданы в эксплуатацию четыре восьми квартирные жилые дома, построенные по заказу завода имени Чкалова. Общая жилая площадь в этих домах составит около тысячи квадратных метров.

Подготавливается к сдаче дом № 86 по улице Кутузова. Это 16-квартирное двухэтажное здание предназначается для строителей треста «Орскпромстрой». Подготавливается к сдаче дом № 86 по улице Кутузова. Это 16-квартирное двухэтажное здание предназначается для строителей треста «Орскпромстрой».

условиях нового общественного строя, четко и ясно определены ее задачи в строительстве социализма и коммунизма.

Следуя указаниям В. И. Ленина, комсомол всегда был и остается боевым помощником Коммунистической партии, достойным воожаком советской молодежи. В рядах комсомола выросли миллионы молодых патриотов, активных строителей коммунистического общества, доблестным трудом и ратными подвигами доказавших свою любовь и безграничную преданность делу Коммунистической партии.

XII съезд КПСС, бывший на новом этапе в жизни советского народа — начале развернутого строительства коммунистического общества, раскрыл перед комсомолом широкие просторы его дальнейшей творческой деятельности. На призыв партии учиться работать и жить по-коммунистически комсомол ответил созданием бригад коммунистического труда. В этом патриотическом движении, с поразительной быстротой охватившем молодежь, отразилось ее глубокое понимание задач, поставленных партией. стремление

Коммунизм — наша великкая цель, наша практическая задача

(К 40-летию выступления В. И. Ленина на III съезде комсомола)

Сорок лет назад, второго октября 1920 года, В. И. Ленин выступил на III Всероссийском съезде РКСМ с программной речью о задачах сороковых молодежи. Это был период разгрома сил интервенции и окончания гражданской войны, период развертывающейся борьбы с голодом и разрухой. Еще гремели бои с белополяками и Брангелем, а страна уже проводила первый всероссийский субботник, специальный комитет ГОЭЛРО в деталях разрабатывался ленинский план электрификации России.

Делегаты съезда — фронтовики, организаторы трудовых армий, участники подпольных движений — представляли четырехсоттысячную армию комсомольцев — авангард молодого поколения революции. Они были плохо одеты, нередко голодные, но полны творческого энтузиазма. С глубокими волнениями ждали они направляющего слова партии о роли и месте молодежи в борьбе за новую, свободную жизнь.

В исторической речи В. И. Ленина дана глубокая разработка теории воспитания молодежи в

Молодежь должна учиться коммунизму! — сказал им Ленин. Учиться — значит овладевать культурой, накопленной на протяжении развития человечества, неустанно повышать свой идеино-теоретический уровень, связывая каждый шаг образования и воспитания с повседневным трудом рабочих крестьян, с их решительной борьбой против старого, эксплуататорского общества.

В. И. Ленин подчеркивал, что без работы, без борьбы книжное значение коммунизма ровно ничего не стоит. Необходимо, говорил он комсомольцам, «...чтобы каждый день в любой деревне, в любом городе молодежь решала практическую или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую, пускай самую простую... Надо, чтобы коммунистический союз молодежи воспитывал всех молодых лет в сознательном и дисциплинированном труде».

В исторической речи В. И. Ленина дана глубокая разработка теории воспитания молодежи в

(Окончание на 3 стр.)

БИЛЕТЫ 11 дней в Италии

Рассказывает директор завода
им. Чкалова
И. И. НАЗАРОВ

Борт-проводница коротко
сообщает:

— Милан!

Завеев моторами, самолет стремительно идет на посадку. За окнами промелькнула зеленая роща, и вот уже серебристая сигара воздушного лайера бежит по широкой бетонной полосе, подруливая к зданию аэропорта.

Мы в Италии.

Мы — это пятнадцать советских людей, еще недавно, за редким исключением, незнакомых друг с другом, но сейчас составляющих дружный коллектив. Среди нас — работники Государственного научно-технического комитета, различных союзахозов, руководители предприятий, сотрудники проектных институтов. Все связанны с добьем и переработкой нефти и газа.

Цель поездки — ознакомление с международной выставкой по нефтепереработке и газу, которая проводится в Милане.

Посещению выставки предшествовали поездки на ряд промыслов, нефтеперерабатывающих и газовых заводов различного итальянских фирм.

В числе первых — газовый промысел под Пьяченцией, расположенный неподалеку от Милана. Технически промысел оснащен неплохо, но наши специалисты не нашли здесь ничего захватывающего серьезного внимания. Побывали мы на заводе по переработке газа. Производство этого предприятия идет как на бытовые нужды, так и в качестве сырья для последующего химического синтеза. Мы подробно ознакомились с работой установки катализитического крекинга с подвижным катализатором. Производительность установки составляет до 500 тонн в сутки. Заметим, что наши агрегаты катализитического крекинга (без подвижного катализатора) имеют значительно большую суточную производительность. Несколько задержались мы на складском хозяйстве завода, где наблюдали за работой трубоопрессовки. Его использование значительно облегчает ряд процессов. Такой агрегат нам очень пригодился бы, и

БИЛЕТЫ ИНТЕРЕСНЫХ ВСТРЕЧ

СЕГОДНЯ ВЫ УЗНАЕТЕ:

о разработке новой строительной технологии
об итальянских впечатлениях И. И. Назарова
о рабочих, уехавших учиться по заводской путевке
об интересном путешествии на собственной машине

ПЛАН ЭТОЙ ПОЕЗДКИ БЫЛ НАМЕЧЕН ЕЩЕ ЗИМОЙ. Много раз уточнялся маршрут, детально прокладывался на карте.

И вот подошло время отпуска. 13 августа все сборы были закончены. «Победа» стояла у подъезда, готовая в далекий и нелегкий путь.

Нас было четверо. Кроме меня, в автомобильную поездку по маршруту Орск — Ялта «отправились» пуститься моя жена и товарищи по работе вместе со своей женой. Что скрывать, наши попутчицы высказывали немало сомнений. И, надо сказать, они находили поддержку у многих.

— Не отдохнете, а устанете, — говорили нам. — Попадете в аварию, разбьете машину...

Мы ссыпались на Ганзелю и Зимунду, чехословаков автомобилистов, но, по правде говоря, тревожились.

...Первые километры спидометр отсчитал по улицам Орска. Но вот город остался позади, мы выехали на Оренбургский тракт.

...Оренбург, Уральск, Саратов, Боронеж — вплоть до Белгорода ложились перед колесами машины грунтовые степные дороги. Мы не стремились к тому, чтобы установить рекорд скорости. Нет, автомобильное путешествие тогда и интересно, когда знакомишься с природой родного края, достопримечательностями городов, через которые проезжаешь. Так мы и делали.

Погода в первые дни не баловала. Часто шли дожди, дороги раскисали. Мы ехали по неизвестной местности. При этом не обошлось, конечно, без происшествий. Недалеко от Ново-

есть смысл взяться за его проектирование и изготовление.

Хорошее впечатление оставило у нас знакомство с газонаполнительной станцией. Наполненные баллонов жидким газом здесь поставлено на поток, что обеспечивает высокие темпы работы. Проверка баллонов, их выбраковка, наполнение производится на конвейере. Наполненные баллоны сбрасываются в ванну с водой для проверки на герметичность.

На эти экскурсии ушло несколько дней, а затем мы прибыли на выставку. Всюду в печатных изданиях и проспектах организаторы выставки называли ее международной. Фактически же здесь была представлена итальянская нефтяная и газовая промышленность. Исключением был павильон английской компании «Шелл». Наше внимание привлек проект будущего нефтеперерабатывающего и химического (в комплексе) завода, который намечено построить в ближайшие годы на Сицилии.

На выставке большое место было удалено буровому оборудованию. Наши специалисты в этой области не встретили здесь чего-либо интересного для себя. Это и не удивительно. Как известно, советское буровое оборудование по всемобщему признанию является лучшим в мире, и не случайно его с готовностью приобретают десятки капиталистических фирм.

В широком ассортименте бы-

По дорогам страны

Слово — мастера пятого
механического цеха
Южуралмашзавода
П. РОВНОУ

Макаровки, районного центра Саратовской области, выпал особенно трудный участок дороги. Здесь были так называемые солонцы, да к тому же еще не давно прошел дождь. Несмотря на предостережение не останавливать машину в таких местах, нам пришлось это сделать. И едва мотор заглох, как «Победа» медленно начала сползать в кювет. Пришлось вылезти из машины и применить «таяковую» силу. Мимо проходил трактор. Тракторист охотно взялся нам помочь и тащил «Победу» на буксире несколько километров.

После Белгорода мы облегченно вздохнули. На отличной автомагистрали Москва — Симферополь можно было, как говорится, отвести душу.

В Ялту мы приехали на девятые сутки. Нечего рассказывать о красоте Черноморского побережья Крыма — широко известны достопримечательности этих курортных мест. Мы побывали во многих здравницах, обехали почти все побережье.

И вот курс назад — в Орск. На этот раз маршрут проходил через Москву и Куйбышев. Весь этот путь занял у нас всего 5 суток.

Путешествие окончено. В оба конца «Победа» прошла более 7 тысяч километров.

ла представлена газовая аппаратура, в том числе — бытового назначения. Среди новинок этого раздела выставка демонстрировалась газовая плита с вмонтированным в корпус ходильником.

Не вызвал особенного интереса у нашей делегации участок выставки, где были представлены насосы и тракторы. Конструкции этих агрегатов не отличались оригинальностью.

Осмотр выставки занял у нас всего один день.

Намечалось посетить нефтеперерабатывающий завод в Венеции. Наш интерес к этому предприятию станет понятен, если учесть, что здесь перерабатывается туркменская нефть, которую Италия приобретает у Советского Союза. Однако в последний момент стало известно, что посещение завода в Венеции состояться не может. При наливе танкера здесь произошел взрыв и в то время ликвидировались его последствия.

Мы прибыли в Италию сразу же после окончания Олимпийских игр. Нам не раз приходилось слышать восхищенные отзывы итальянцев о выдающейся победе советских спортсменов.

В Риме, Милане, Флоренции и других городах мы видели немало достопримечательностей. В их числе знаменитый Миланский оперный театр.

Спустя одиннадцать дней мы возвратились на Родину.

СТРОИКИ ОРСКА и соседних с ним городов — Новотроицка, Медногорска и других с каждым днем во все возрастающих размерах требуют различных материалов.

Работники нашей лаборатории, совместно с производственниками, ищут и находят новые пути внедрения прогрессивных материалов в строительную практику.

Расскажу о некоторых наших работах в этой области.

В лаборатории разработана конструкция прибора для определения объемов твердых тел неправильной формы. По заказу Центрального научно-исследовательского института сооружений Академии строительства и архитектуры СССР (ЦНИИПС), эта наша новинка имеет преимущество перед однотипными приборами заграничного производства. Прибор нашей конструкции сейчас рекомендован в обязательному применению в строительных лабораториях и научно-исследовательских институтах.

Это один из многих примеров творческой активности коллек-

Для строек города

Интервью дает начальник лаборатории треста «Орспромстрой»
А. Н. БОГОЯВЛЕНСКИЙ

кусковых материалов, древесины. По новой технологии сейчас изготавливаются крупные стено- вые блоки из золы ТЭЦ, а также известки и цемента.

Наш коллектив поддерживает постоянную связь с научным миром. Так, совместно с научными работниками мы трудимся над темой: «Освоение и совершенствование технологии изготавливания крупных стено- блоков из пенобетона».

В свою очередь, охотно перенимаем технические новшества у наших коллег из других городов. Например, посетили Березники, где изучали технологию ячеистых бетонов, производство которых в Орске налажено совсем недавно.

В августе завершена работа по улучшению режима пропаривания железобетонных изделий на открытом полигоне КПП нашего треста. В этих исследованиях участвовали инженер М. П. Севостьянова, главный инженер КПП М. Н. Шерманский, начальник полигона Е. Ф. Moor.

Интересная работа ведется в цехе ячеистого бетона. Технология производства этого материала предусматривает использование губернских кварцевых песков путем их мокрого помола. Карьер находится в 28 км. от завода. Предприятие несет крупные транспортные расходы. Мы предлагаем новую технологию: производить автоматизированный золобетон из отходов ТЭЦ. Это дает? По химическому составу зола представляет собой более ценное сырье для ячеистого бетона. Ее не требуется подвергать помолу. Значит, снижается себестоимость продукции.

В этой работе, рука об руку с опытными специалистами, участвует молодежь — техники-технологи В. Белова и Н. Попова.

Творческих, интересных дел у нас непочатый край.

От них? От них!

ВИКТОР РЫБАКОВ —
руководитель бригады
коммунистического труда завода
им. Чкалова

— ВИКТОР, ТЕБЕ ПИСЬМО.
Я не без волнения вязал в руки конверт с московским штемпелем на конверте.

Жена спросила:

— От них?

Конечно, от них, от моих верных друзей и товарищей Александра Жданова и Евгения Уварова, которых совсем недавно, месяц назад, мы торжественно проводили в Москву, на учебу в нефтяной институт имени Губкина.

Александр и Евгений проработали в нашей бригаде около трех лет. Они пришли на завод из технического училища, которое закончили после десятилетия.

Мы вместе учились мастерству, познавали все тайны профессии слесарей-ремонтников, вместе вывели бригаду в число передовых на заводе.

Я раскрыл конверт. Ребята сообщали, что устроились не плохо. Как и следовало ожидать, их встретили гостепримно, сразу же устроили в общежитие. Преподаватели, студенты с интересом расспрашивали посланцев коллектива из Орска, о родном заводе, о бригаде, которая, как известно, в числе первых на предприятии завоевала звание коллектива коммунистического труда. В первом письме содержалось немало и других подробностей. Александр и Евгений писали, что

в начале сентября они вместе с

группой студентов принимали участие в полевых работах в одном из подмосковных колхозов, а потом сели за учебники.

Нам ясно, что Александр и Евгений — не подведут, они и в институте будут в числе первых. В этом убеждает вся наша совместная работа. Кому-кому, а мне известна их жажды знаний, их настойчивость, умение подчинять свои усилия достижению намеченного. Помню, еще в тот период, когда бригада только стала под знаменем коммунистического труда, мы принесли решение в короткий срок овладеть смежными профессиями. Учиться пришлось без отрыва от основного дела, непосредственно на рабочем месте.

И уже через две-три недели мы научились самостоятельно выполнять электросварочные работы, научились владеть необходимым инструментом. Это позволило бригаде резко поднять темпы в труде.

Сейчас из первоначального состава в бригаде осталось двое — я и Михаил Прокудин. В ответном письме на имя Александра и Евгения мы сообщили, что тоже не теряем времени даром, настойчиво овладеваем знаниями. Я, например, учусь на четвертом курсе этого техникума, Михаил — на первом курсе этого техникума. Я добавил от себя, что через год-полтора тоже думаю поступать в институт.

Скорее бригада придет новое пополнение. Мы предполагаем, что взамен Александра и Евгения нам дадут молодых ребят, окончивших техническое училище. Мы постараемся сделать так, чтобы за короткий срок воспитать молодежь на хороших традициях бригады коммунистического труда.

ПРИЗВАНИЕ

Книги. Много книг. «Теория чисел»... «Современная алгебра»... «Высшая алгебра»... Тысячи страниц формул, задач, расчетов. И человек, чувствующий себя среди них как в родной стихии.

Этот человек — Анатолий Иванович Лысов.

— Математика — моя специальность, — говорит он. «И призвание» — добавим после нашего с ним знакомства.

Призвание определилось еще за школьной партой. «Вопрос о специальности меня не мучил: математика и только математика», — заявляет Лысов. Получив в 1945 году аттестат зрелости, он подал заявление на физико-математический факультет Горьковского государственного университета, сдал экзамены и оказался в числе студентов.

Путь был ясен.

Ясен, хотя человек не имел возможности следить за сложными расчетами на доске и конспектировать лекции, читать рекомендованную литературу и делать выписки.

Что может быть горше, тяжелее слепоты!

Но Лысов не терпел скрипок. Помощь — другое дело. И он находил ее в дружном студенческом коллективе. Товарищи вслух читали предусмотренные программой научные труды и терпеливо ждали, пока он запишет главное письмом для слепых. Вместе готовились к зачетам и экзаменам. Все чаще убеждались однокурсники, какое упростство заложено в этом скромном молодом человеке. Его цепкая память схватывала сложнейший материал, его математическая логика удивляла. Он не только не отставал, но и во многом опережал других, все больше проявляя свои недюжинные способности.

Прошли годы ученья, и он сам поднялся на кафедру вуза. Подготовка к лекциям, к семинару, к практическому занятию — труд кропотливый, напряженный. С Анатолием Ивановичем его делит верная подруга Тамара Андреевна. Несколько часов в день отдает она громкому чтению математической литературы. Тонкая игла в ловких руках мужа «записывает» на плотные листы бумаги то, что он считает нужным выделить. Работы у них обоих прибавилось, когда Лысов решил взять новый рубеж в овладении наукой — сдать кандидатский минимум. Сколько книг было прочитано и записано, прежде чем он сдал экзамены

по философии и иностранному языку. Это случилось вынужденной весной. Осенью Анатолий Иванович намерен сдавать высшую алгебру, а там и специальный предмет — теорию чисел, разработку которой намерен себе посвятить.

Нельзя не сказать, что призвание мужа стало призванием и его жены. Сейчас, продолжая работать, она заочно учится на четвертом курсе физико-математического факультета.

Дни до краев заполнены работы и учебой.

Но не только этим. Было бы ошибочным представить себе Анатолия Ивановича неким «ученым затворником». Широте его интересов можно только завидовать.

Любители спорта безошибочно назовут сильнейших тяжелоатлетов города. И мы не ошибемся, предположив, что если не первой, то одной из первых будет названа фамилия Лысов.

Начав занятия тяжелой атлетикой случайно — в университете команде оказалась «недокументированной» и товарищи попросили «выручить», — Анатолий Иванович пристрастился к этому виду спорта и добился успехов. На протяжении нескользких лет он является чемпионом Орска. Лучший его результат в троеборье — жиме, рывке и толчке — равен 330 килограммам.

— Конечно, это не олимпийский результат, — улыбается Лысов.

Тем не менее — значительный. В нашем городе его не превзошел еще ни один из тяжелоатлетов.

Зимой коньки и лыжи, летом плавание — занятия спортом помогают ему всегда быть в «хорошей форме». А это очень важно, когда со всех сторон обступают дела и так велики поставленные перед собой цели!

Сейчас Анатолий Иванович думает над освоением еще одного вида спорта — езды на tandemе. Специальный велосипед, предназначенный для езды вдвоем, дает возможность совершать дальние прогулки. Своим партнером Лысов хотел бы видеть сына Вову. Он уже «зандлы» физкультурник. Ну и жена и маленькая дочка займут места пассажиров. В тесноте...

...Говорят, глаза — это зеркало души. Глаза Анатолия Ивановича Лысова не видят, но большая, красивая его душа видна во всех делах, планах, дерзаниях.

Л. Большаков.



ЗАВОД СТРОИТЕЛЬНЫХ МАШИН

Четвертый год после окончания технического училища здесь трудится токарь Элеонора Кротова. Девушка отлично овладела специальностью, помогает ученикам 9-го класса 49-й школы, которые проходят на заводе производственную практику. Школьникам есть чему поучиться у Элеоноры.

На СНИМКЕ: Элеонора Кротова (справа) передает свой опыт ученицам 9 класса школы № 49 Лиде Ильинской, Люсе Опариной и Гале Ванчуриной.

Фото И. НЕСТЕРОВА.

Для молодежи

При городском комитете комсомола создана и работает лекторская группа. Она объединяет молодых специалистов и новаторов производства. Активно участвуют в ее работе секретарь комитета ВЛКСМ никелькомбина Б. Лагунов, специалисты-металлурги М. Золкина, М. Кунцевич, работница Южуралмашзавода М. Сорокина, зам. начальника цеха А. Яковенко и другие. Они поставили своей целью возможно полнее и лучше удовлетворять разносторонние запросы молодежи.

Тематика лекций, читаемых комсомольскими лекторами, с каждым месяцем становится все шире. Самые названия говорят о содержании лекционной пропаганды: «Мы рождены, чтобы сказку сделать бывшую», «Книга — твой друг», «Подвиги комсомольцев в годы Великой Отечественной войны», «О дружбе

«Вам телеграмма из Неаполя...»

В дверь поступали и, когда Антонина Яковlevna вышла, рассыпная прогнула ей вчетверо сложенный листок:

— Вам телеграмма из Неаполя...

Весточка была совсем короткой — муж сообщал, что телеграмму, посланную из дома, из Орска, он получил в Париже, а сейчас их корабль подходит к Неаполю...

Это не первая телеграмма из-за рубежа, полученная в доме по Заводскому переулку в поселке Никель. Сюда уже поступали известия из Копенгагена и Лондона.

Все большее число советских людей проводят свои отпуска в туристических поездках за границей. Но особенно замечательно является поездка вокруг Европы. В этом году она особенно интересна. Ведь советские туристы посетят несколько городов на африканском побережье, куда в предыдущие годы туристические корабли не заходили.

В числе туристов, путешествующих на «Победе» вокруг Европы в сентябре, находится начальник плавильного цеха никелькомбина Дмитрий Петрович Чернышев. Из каждого порта, куда заходит «Победа», он посыпает домой телеграмму.

Рейс корабля проходит строго по расписанию. 4 октября туристы будут в Одессе.

и товарищество», «Мораль-ВЛКСМ вместе с городским отделением Общества по распространению политических и научных знаний проводят семинары с молодыми лекторами. С ними поделятся опытом старших товарищей, имеющими многолетний стаж лекторской деятельности.

В настоящее время при горкоме ВЛКСМ создается группа молодых лекторов, которые будут выступать на международные, а также на научно-аттестационные темы. При заводе имени Чкалова, кроме того, создается самостоятельная молодежная лекторская группа.

Наши лекторы получают методическую помощь. В ближайшее время горком

и городским отделением Общества по распространению политических и научных знаний проведет семинары с молодыми лекторами. С ними поделятся опытом старших товарищей, имеющими многолетний стаж лекторской деятельности.

Работа лекторской группы приносит молодежи большую пользу. Эта польза будет возрастать по мере того, как мы сумеем привлечь к работе широкий круг тех, кто имеет все данные для лекторской деятельности.

Л. КАЛЕТКИНА,

лектор горкома ВЛКСМ.

Коммунизм — наша великая цель, наша практическая задача

(Окончание. Начало на 1 стр.).

успешно осуществить грандиозную программу семилетки. Высоко оценивая новый почин советской молодежи, товарищ Н. С. Хрущев говорил: «Наш Ленинский комсомол, явившийся инициатором соревнования brigad коммунистического труда, вписал новую славную страницу в свою героическую историю. Он еще раз показал себя верным, надежным помощником нашей великой Коммунистической партии, пламенным проводником ее идей».

Еще в период обсуждения контрольных цифр семилетнего плана комсомол принял шефство над сооружением более 100 крупных промышленных предприятий, взял в свои руки проектировку и электрификацию более 34 тысяч километров железных дорог, строительство новых цементных заводов, угольных шахт и т. д. Комсомольцы и молодежь внесли значитель-

лиона гектаров, в 1959 году — на восемь миллионах, то в текущем году она возвращается уже на площади выше 14 миллионов гектаров.

Об успешном выполнении социалистических обязательств, взятых Ленинским комсомолом, свидетельствует тот факт, что 68 крупных промышленных строек, над которыми было взято шефство, уже вступили в эксплуатацию. Из числа ударных комсомольских строек семилетки до-срочно сданы 10 доменных печей, 12 мартенов, 11 коксовых батарей, 12 прокатных станов и трубопрокатных цехов.

Активно проявляет себя советская молодежь в борьбе за технический прогресс, за внедрение и освоение новой техники и передовой технологии. При непосредственном участии комсомольцев и молодежи на предприятиях страны только в прошлом году было введено в эксплуатацию более 6,300 автоматических, механизированных и поточных линий, модернизировано около 93 тысяч единиц оборудования.

Более миллиона юношей и девушек посланы за последнее время в комсомольские организации

страны на работу в животноводство. Молодые труженики села в 1959 году откормили 13,700 тысяч свиней, вырастили 6,300 тысяч телят, 29 миллионов кроликов, 200 миллионов голов птицы.

Ленинский комсомол проявляет свой почин и в культурном строительстве. Молодежь активно участвует в сооружении школ, клубов и дворцов культуры, в кинофикации и радиофикации рабочих поселков и колхозов, в озеленении и благоустройстве городов и деревень. Тысячи комсомольцев работают библиотекарями, инструкторами физкультуры и т. д.

Вместе со всем народом советская молодежь строит самое спасительное и прекрасное общество на земле — коммунизм. Она видит свое счастье в героическом со-зидательном труде, подвергая резкому осуждению лодырей и тунеядцев. Ее отличает вместе с тем высокая культура, стремление к совершенствованию своих знаний, для чего Коммунистическая партия и Советское правительство предоставляют нашей молодежи широчайшие возможности. Если в 1954 году высшее или среднее образование имел почти каждый пятый комсомолец, то в 1959 году —

ду — почти каждый второй. Широко развернулось производственно-техническое обучение юношей и девушек на предприятиях. Только за прошлый год более трех миллионов молодых рабочих освоили новые специальности, повысили квалификацию, овладели вторыми и смежными профессиями. 250 тысяч юношей и девушек села овладели специальностью механизатора, ознакомились с последними достижениями агрозоотехнической науки.

Советская молодежь активно участвует в добровольных народных дружинах, товарищеских судах, в различных формах общественного управления и контроля на производстве.

Руководствуясь указаниями Коммунистической партии о воспитании молодого поколения, соединяя идеино-теоретическую подготовку с практической работой, комсомол последовательно выполняет заветы великого Ленина, успешно борется за коммунизм.

Л. Никитин.

Орский рабочий

2 октября 1960 г. 3 стр.

ТРЕТЬЕ МЕСТО ПО РСФСР

Новых успехов добились орские трамвайщики. Постановлением Министерства коммунального хозяйства РСФСР коллективу управления трамвая присуждено за второй квартал третье место в республиканском социалистическом соревновании.

Эта весть вызывала среди трамвайщиков большой трудовой подъем. Работники трамвая обвязались не только закрепить, но и приумножить достигнутые результаты. Их слово не расходится с делом. С 15 сентября коллектива трамвая трудится в счет октября.

Включившись в соревнование, посвященное 43-й годовщине Великого Октября, работники городского трамвая обязались перевезти сверх плана 1 миллион пассажиров и дать государству более 250 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Замечательно трудятся наши лучшие водители тт. Иноzemцева и Фролкина, кондукторы тт. Маркина, Солиццева, Кузнецова и другие.

Я. Гиберт,
главный бухгалтер управления трамвая.

Сделали сами

В зимних условиях очень тяжело ремонтировать тракторы, бульдозеры и грейдеры, если нет помещений. Строители обещали сделать гараж в этом году.

Но начальник дорог и отвалов цеха горного транспорта т. Яковлев и старший механик тов. Ерофеев решили подготовиться к зиме своими силами. Построили маленький гараж для того, чтобы можно было загнать два трактора или бульдозера. Отвели помещение для ремонта моторов, предусмотрели и место для газосварщика. Сделали помещение для рабочих, чтобы в обеденный перерыв или пересмену можно было согреться и получить путевку или наряд на работу.

Силами комсомольцев и с помощью рабочих все это было построено в нерабочее время. На субботниках хорошо потрудились ребята и теперь их не беспокоит, что придется в пургу и мороз проводить технический уход или ремонт на ветру. А трудились на славу, особенно танки комсомольцы, как Волошин, Айдаров, Терников, Кондратьев, Васильченко, Изюмченко, Пеструхина, Коняев, Планчин и ряд других товарищей.

Б. БОНДАРЕВСКИЙ,
зам. секретаря бюро ВЛКСМ
цеха горного транспорта Гайского комбината.

«Неделя письма»

С 3-го по 9-е октября в стране проводится «неделя письма». Это мероприятие призвано способствовать активизации личной почтовой переписки в целях расширения культурных и дружественных связей между людьми, обмена передовым опытом и знаниями. Вместе с тем проведение «недели письма» будет способствовать дальнейшему улучшению обслуживания населения.

Министерство связи изготовило к «неделе письма» несколько серий почтовых марок и конвертов, которые будут продаваться во всех предприятиях связи, почтальонами и в киосках «Союзпечати». А. Шамарин,

пом. начальника горконтроля связи.



СТУДЕНТЫ ПРОХОДЯТ ПРАКТИКУ

У студентов четвертого курса педагогического института сейчас осенняя практика.

Тепло встретили практикантов в базовой школе № 49. Нет ни одного студента, который бы равнодушно отнесся к подготовке и проведению первых уроков в жизни. С оценкой «отлично» проводят уроки К. Бекенов, М. Герасимова, М. Девяткина и другие.

Студенты уделяют много внимания внеучебной работе. Увлекательные однодневные походы, коллективные посещения кино, музея, обсуждение прочитанных книг — все это вызывает большой интерес у учащихся.

— Работать творчески, активно! — таков лозунг студентов.

В. Синягин, П. Новиков,
студенты 4-го курса пединститута.

ФЕЛЬТОН

Чтобы попасть сюда, нужна надежная рекомендация и предварительная заявка по телефону. И то, и другое во избежание всяких непредвиденных осложнений...

Очевидно, большинству читателей придется пережить это неприятное чувство. Подходишь в гостинице к окончику с надписью «Администратор», приветливо ульбаясь и начинаяешь со стандартного «Простите, пожалуйста, у вас найдется...» и слышишь в ответ бесстрастный голос:

— Мест нет и не предвидится.

Робко, с надеждой вы делаете попытку продолжить разговор и внести в собственное положение некоторую ясность:

— Но, может быть, через несколько часов...

Не поднимая головы, человек в оконечке назидательно отвечает:

— У нас «может быть» не будет! У нас порядок.

Вы, разумеется, не торопитесь уходить и, отыскав свободное место на диванчике, уединяетесь среди себе подобных.

На душу грустно и, как говорится, беспроспективно.

И вдруг... Сколько раз в стихах и прозе обрушивались на эдак «вдруг», а все-таки еще не мало бывает неожиданностей, причем — приятных. По крайней мере, на первый взгляд.

Итак, вдруг подходит к вам незамеченная раньше работница гостиницы и таинственным жестом отывает сторону. Вы отходите и узнаете, что вашей неустроенности, пожалуй, можно помочь. Правда, место будет не в гостинице, но все равно со всеми удобствами. Если не возражаете, можно позвонить...

В вашем ли положении возражать!

СО ВСЕМИ УДОСТВАМИ

И вот, зажав в руке листок с заветным адресом, вы идете по улицам Старого города. Несколько раз спрашивается у прохожих, где тут Пушкинская, и, наконец, оказывается у цели.

Открывает дверь женщина средних лет, бесцеремонно откладывает вас с ног до головы и спрашивает:

— Кто послал?

— Я из гостиницы...

— Знаю, звонили... Деньги вперед!

Такие разговоры в доме № 14 по улице Пушкина можно слышать почти ежедневно, а порой и несколько раз на день. Это не просто большой частно-владельческий трехкомнатный дом. Это своего рода онтленка из простите, пожалуйста, у вас найдется... и слышащий в ответ бесстрастный голос:

— Мест нет и не предвидится.

Робко, с надеждой вы делаете попытку продолжить разговор и внести в собственное положение некоторую ясность:

— Но, может быть, через несколько часов...

Не поднимая головы, человек в оконечке назидательно отвечает:

— У нас «может быть» не будет! У нас порядок.

Вы, разумеется, не торопитесь уходить и, отыскав свободное место на диванчике, уединяетесь среди себе подобных.

На душу грустно и, как говорится, беспроспективно.

Порой здесь собирается довольно веселая компания. Не особенно давно у Абрамовой вспыхнула на ночь приют две разбитые девицы и их кавалеры. К числу приезжих их никак нельзя было отнести, да это и не интересует Абрамову. Для нее главное — прибыли с ночлежного дома.

А барышни эти — немалые. Часто звонят телефон, и каждый звонок — известие о новом постоянстве. Кстати о телефоне. Ни для кого не секрет, что у нас в городе установить телефон в квартире не так-то просто. У работников городской конторы связи на этот счет немало отговоров — нет свободных номеров, линия не проходит...

СКОРО НА ЭКРАНАХ
ГОРОДА СМОТРИТЕ
НОВЫЙ ФИЛЬМ



ТАВРИЯ

ВПЕРВЫЕ — ПЕРВОРАЗРЯДНИКИ

«Королева спорта», как принято называть легкую атлетику, до последнего времени не проявляла особой щедрости к нашим городским легкоатлетам. Достаточно сказать, что за все предыдущие годы в городе не было ни одного легкоатлета перворазрядника.

И велика была радость спортивной общественности, когда в прошедшем на днях кроссах спортсмены стали появляться один за другим на финише... раньше, чем кто-либо ожидал. Трехкилометровая дистанция пройдена была отлично. Когда южуралмашевец Григорий Кузнецов коснулся финишной ленточки, судьи засекли время 9 минут 10 секунд — выше нормы 1-го разряда по новой классификации. Впервые — перворазрядники! А вслед за ним укладывались в норму 1-го разряда также Пчелинцев («Локомотив»), Максаков (мясокомбинат).

П. Иванов.

МЯЧ „НЕ ШЕЛ“ В ВОРОТА

Оренбургский «Локомотив», участник первенства РСФСР по классу «Б», провел две товарищеские встречи с командами нашего города.

В начале футбольного сезона оренбуржцы также провели в Орске две игры и в обеих добились победы. Тогда во встрече с южуралмашевцами («Авангард») они забили 5 мячей, пропустив в свои 2; у команды нефтяников выиграли со счетом 1:0.

На этот раз машиностроители против мастеров Оренбурга значительно дружнее и увереннее, за сезон команда «окрепла», набралась опыта в игре.

Интерес к встречам орчан с мастерами был велик, тысячи зрителей собрались на стадион «Авангард».

В первом матче с авангардовцами оренбуржцам пришлось приложить немало усилий, чтобы добиться победы. Все 90 минут игры проходили в быстром темпе, игра изобиловала интересными комбинациями.

Единственный гол был забит во второй половине центральным нападающим «Локомотива» В. Деникиным. Хорошее впечатление осталось от игры Майрова, Кочеткова, Дмитриева, Быголова («Локомотив») и Юдина, Лушникова, Пурдеева, Радченко («Авангард»).

Не менее интересно прошла игра во второй день. Против мастеров выступала сборная команда Орска. В первой половине игры нападающие орчан четырежды выходили один на один с вратарем и имели явную возможность забить гол и только вратарь Донецкий неизменно выбирал свою команду. Бурные атаки хозяев поля не утихали до самого конца, но мяч, как говорят, «не шел» в ворота. Интересный поединок двух почти равных по силе команд окончился боевой ничьей.

А. Колчинцев,
пред. горспортсюза.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В Доме культуры металлургов (Соцгород) —

«Иркутская история»

Начало спектаклей: днем — в 12, вечером — в 7 час.
30 мин.

* * *

Кинотеатр «Октябрь» — «Рапсодия»
Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера
Для детей — «Мальчики с пальчиками». Начало в 10 час. утра
Клуб имени 1 Мая — «Журавлинская песнь»
Дом культуры нефтяников — «Новый Дели» (1-я серия)
Клуб завода им. Чкалова — «Изъез»
Дом культуры машиностроителей — «Шквал»
Для детей — «Манана»

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84,
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ств. секретарь — 5-06, отдел
партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66,
бухгалтерия — 0-51.